# 弘囫傭솠號瘦精帶

# 谱写濮阳绚丽篇章

## 不忘初心 争当最美逆行者 牢记使命 冲锋在前战疫情

市人民医院党委书记 王本立

9月8日,我作为先进集体代表,有幸参 加了全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会,受到 党和国家领导人的亲切接见,习近平总书记 称赞广大医务人员白衣为甲、逆行出征,舍 生忘死、挽救生命,是"新时代最可爱的人"

此时此刻,我心潮澎湃、感慨万千,不禁 想起了那难忘的 42 个日日夜夜。

1月21日,市人民医院按照市委、市政 府统一部署,全院、全员、全流程培训,即刻 进入战时状态,规范预检分诊、发热门诊和 留观病区,捐出全市唯一一辆负压救护车供 患者转运使用,提供全市唯一的负压重症监 护室收治重症患者,按照"四早""四集中"原 则,迅速建立起科学规范的医疗救治体系和

1月27日,接市疫情防控指挥部令,市 人民医院整建制接管市定点医院,火线成立 市第五人民医院临时党委, 我任第一书记, 张秋丽同志任党委委员、业务院长,设立3 个临时党支部,重要岗位设立党员先锋岗, 全面加强对疫情防控和医疗救治工作的领 导,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘

1月28日,医疗队员、应急设备及防疫物 资全部到位,并召开紧急动员会。全体医务人 员一致认为,疫情就是战争,我们就是战士, 这里就是主战场,必须赢得胜利。随后,市人 民医院、市油田总医院、市第五人民医院、市 妇幼保健院共 195 名医护人员进驻隔离病 区,迅速开展科学规范的医疗救治工作。

市人民医院呼吸与危重症医学科主任 刘洪洲,临危受命担任市新冠肺炎医疗救治 专家组组长。他带领首批医疗队进驻隔离病 区,收治全部确诊患者。36个日日夜夜,他亲 自诊查患者,精心制订"一人一策、一人一 案"精准救治方案。一名长期患有高血压、糖 尿病的确诊患者突发急症时,刘洪洲贴心守 护 48 个小时,直至患者转危为安。

市第五人民医院主任医师孙敬涛,在传 染病防治一线工作36年。疫情期间,他每天 加班到深夜,甚至通宵达旦,参加每一名患 者的病例讨论,坚持中西医协同和全程心理 干预治疗,连续80天坚守一线没回过家。

市人民医院主管护师孙坤然,作为确诊

患者隔离病区护士长,刚到外地打算陪家人 过年,接到医院命令,毫不犹豫放下年幼的孩 子,立即定了返程机票,请愿进驻隔离病区。 面对确诊患者,她总是把最重、最危险的工作 留给自己,经常一天一顿饭或一碗泡面.5天 瘦了9斤多。

经过 42 天的艰苦战"疫",累计收治新冠 肺炎确诊患者 17 例、疑似患者 110 余人次, 在风险最高的岗位、最艰难的救治一线,成功 实现了收治率 100%、治愈率 100%、确诊患者 零死亡、医护人员零感染的目标。

这些成绩的取得,得益于市委、市政府的坚 强领导、科学决策,得益于宋殿宇书记、杨青玖 市长亲临一线、靠前指挥,得益于市卫健委、市 财政局等部门的密切配合、通力协作,得益于广 大医务工作者齐心协力、全力以赴,得益于全市 人民群众的理解信任和大力支持。

当前,疫情远未过去、危险仍在身边。我 们要时刻保持枕戈待旦、闻令而动的备战状 态,冲得上、拉得出、打得赢,坚决完成市委、 市政府交给的任务,坚决保障濮阳市 400 万 人民群众的生命健康安全!

## 不负组织重托 践行医者使命

市人民医院呼吸与危重症医学科主任、市新冠肺炎救治专家组组长 刘洪洲

2020年春节前夕,面对来势汹汹的新冠 肺炎疫情,市委、市政府提前谋划、及早安 排,于1月18日组织成立濮阳市新冠肺炎 救治专家组。我非常荣幸地被任命为专家组 组长,参与全市不能排除新冠病毒感染病例 的会诊、处置、专业检查、督导工作。这不仅 是党和人民的重托与信任,更是一份沉甸甸 的责任与使命。从那一刻开始,我的电话始 终保持24小时畅通,无论白天还是深夜,随 叫随到,不敢有丝毫懈怠,生怕遗漏一点线 索,漏诊误诊一个病人。1月27日,市人民医 院整建制托管濮阳市疫情救治定点医院,我 兼任隔离病区主任。大疫当前,医护人员不 但需要勇往直前、敢于拼搏的大无畏精神, 更需要严谨的工作态度、科学精湛的医疗及 防护技术。

在隔离病区工作中,我始终密切关注着 这次疫情的最新诊断技术和救治方案,及时 与省内外专家沟通交流,特别是对新冠肺炎 确诊病例,坚持双查房制度,即医护共同查

房、中西医师共同查房,通过与患者密切接 触,科学施治,中西药结合,一人一案。针对病 人的恐惧心理,在注意心理疏导的同时,采 取 N 对 1 的微信建群方式——即多名医护 人员对1名患者的机制,既保护了患者的隐 私,又确保了24小时随时对患者相关情况 进行观察,及时诊断处理病情变化。一名有 糖尿病、高血压基础疾病的新冠肺炎患者, 病情突然加重,心率 130 次/分、血氧饱和 度下降。我立即组织精干力量坚守病床 48 小时,严密观察病人的各项指标,及时调整 治疗方案,直到病情稳定后才感觉到了身心 的疲惫。疫情面前,没有时间概念,没有昼夜 之分。一天凌晨两点,一个病人高热 40 度、 意识模糊、病情加重。我冒着寒夜刺骨的北 风,以最快的速度到达病房,当病人情况好转 时,已见清晨的朝阳。这种紧张的状态已是 当时的工作常态。

从我市报告首例确诊病例至3月3日最 后一例确诊病人出院,经过36天的夜以继

日、英勇奋战,共计收治病人96名,其中确诊 病例 17 人,圆满完成了需住院病人全收治、 收治病人全治愈、确诊病例零死亡、医护人员 零感染的光荣救治任务。保一方平安、拥一方 健康,能参与到这场伟大而光荣的工作中去, 我深感欣慰、倍感荣耀,也受到了省专家组的 表扬、社会的赞许、市委的通报嘉奖,并被评 为河南省优秀医师、河南省抗击新冠肺炎疫 情先进个人、河南省优秀共产党员。在抗击新 冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中, 医务人 员白衣执甲,关键时刻冲得上、危难时候豁得 出,用行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于 奉献、大爱无疆的崇高职业精神。我们也由衷 地感谢领导的科学研判、靠前指挥、全力支 持、无微不至的关怀。

当前,疫情仍在全球蔓延,境外输入压力 巨大,国内部分地区出现了聚集性病例。我们 将慎始如终、毫不松懈,在疫情防控斗争中不 负组织重托、践行初心使命,以实际行动向市 委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

# 让党旗在疫情防控一线高高飘扬

濮阳县庆祖镇党委书记 杨龙

庆祖镇下辖54个行政村和2个居民小 区,户籍人口6.8万人,镇区常住人口2万余 人.人员流动性大.管控任务繁重。面对疫情 蔓延的严峻形势,庆祖镇充分发挥基层党组 织的重要作用,紧紧依靠全镇63个党支部 2707 名共产党员, 筑牢了守护群众健康的

一是镇党委扛起"先锋旗"。抗疫集结号 吹响后,庆祖镇党委迅速成立疫情防控工作 领导小组和防控指挥部,"一张网"防控,"一 盘棋"统筹,"一竿子"到底,制订印发《庆祖 镇疫情防控工作方案》等 10 余个文件,建立 晨会例会、信息报送、物资保障等制度机制, 任务细化到人,责任落实到人,并立即启动 I 级应急响应,6小时内封村堵路,14小时内全 部关停餐饮店等人员密集场所、企业全部停 工停产,2天内摸清底子并隔离管控到位,3 天内帐篷、喷雾器、口罩、体温计等防疫物资 配备到位。全体干部职工坚持24小时值班制 度,吃住在镇,同时面向党旗庄严宣誓,签订

军令状,"疫情不退,绝不收兵"。怀孕6个月 的蔡俊淑,不顾身体虚弱,毅然投身到疫情防 控的主战场,一忙就是一整天,用实际行动践 行了共产党员的使命和担当。

二是村级党支部站好"前哨岗"。全镇54 个村级党支部坚决扛起防控责任,村"两委" 干部带领党员逐户核实信息,摸排重点人员, 提供隔离服务。全镇 2700 余名党员尽锐出 战,递交请战书,发挥先锋模范作用,释放"红 色能量"。同时,组建216支劝导队、防护队、 保洁队、防疫队,奋战在最前沿,打造了一支 "信得过、叫得响、推得动、守得住"的过硬队 伍。前付将营村支部委员胡文波,将近60岁, 主动参与卡口值守,尽职尽责,因过度劳累, 突发脑出血晕倒在卡点上,被紧急送到医院 后才脱离生命危险。

三是"两新"党组织化身"后勤员"。庆祖 镇中原饲料厂、民生医院等党支部累计捐赠 资金60笔25万余元,口罩、消毒液、酒精等 防疫物资 33 批次价值 28 万余元, 为疫情防 控提供了有力的物资保障。达森门业党支部与 其他党支部联动,带动640余名党员组建"爱心 代购"服务队,义务代购生产生活用品900余批 次,尽心尽力服务群众,真正做到"隔离不隔心、 封门不封情",打造了"温度防控墙",提振了打 赢疫情防控阻击战的信心和决心。

截至目前,全镇共排查自武汉、青岛、新 疆等重疫区返乡人员 420人, 国内其他地区 返乡人员 4677 人, 境外返乡人员 198 人,隔 离管控重点对象及其家属共计 4686 人,全镇 群众零感染、零疑似、零确诊。全镇25家规模 以上企业全面复工复产,19个重点建设项目 顺利实施。全镇720户2211名建档立卡贫困 户全部稳定脱贫,高质量完成脱贫攻坚目标

面对依然严峻的疫情防控形势, 我们将 克服麻痹思想、侥幸心理,更好地发挥基层党 组织和广大党员的主心骨、领头雁作用,持续 抓好疫情防控和经济社会发展, 为决胜全面 建成小康社会做出应有的贡献。

## 誓把小区当战场

中原石油勘探局物业服务中心科技物业服务管理区经理 刘胜利

守土有责、守土负责、守土尽责,是我们 基层服务人员的天职。去年腊月二十八、二十 九,中原油田连续召开疫情工作会、紧急会。 面对疫情严峻形势,局物业服务中心连夜对 32个小区进行紧急封堵。我所在的河东小区 是一个开放式小区,37 栋楼房布局分散,楼 间路四通八达,封堵比较困难。为此,我们连 夜制订封堵方案,连夜挪走路边车辆,连夜组 织封闭施工,成功对河东小区的13个月亮 门、9个路口进行了合围封堵。当晚,中心所 辖的61个居民小区全部实行了"一门"管理。

疫情就是命令,岗位就是战场。按照中原 油田"一门24小时双值班"部署,我们在抓好 防疫总体协调的同时, 所有班子成员都深入

"网格",承包小区,带头门岗值班,负责楼道 消杀,所有干部职工都全力以赴、严防死守, 有的连续半个月昼夜盯守,有的一个月吃住 办公室没回过家,还有一些女同志背负着50 斤重的喷雾器,每天上下楼梯消杀几十趟,肩 膀被勒出了红血印,汗水湿透了衣背,双腿不 听使唤直打战,但仍然坚持着。

大疫临前,设施简陋,我们不顾安危,守 护一方。危急危险危难面前,每名员工都把个 人与家庭置之度外。当需要政策解释时,当居 民进出大门签字连笔都不敢拿时, 我们都会 站出来冲在前面,将恐慌埋藏在心里,没有谁 想过放弃,因为"活儿总得有人干,这是我们的 职责所在"。我们坚持联防联控,共同做好小区 防疫工作。面对消杀工作量大、标准高、人员少 的情况, 主动联系社区居委会积极发动小区志 愿者增援。门禁查到返程人员立即通知社区,与 社区保持信息畅通、无缝对接,"6+1"工作排查 信息正确无误,疫情信息管控措施到位。

与付出相比,疫情期间我们收获的更多 居民给日夜坚守的门岗端来了饺子,拿来了 鸡蛋,送来了口罩、盒饭、水果等。各级领导以 不同形式,把慰问品、慰问信送到值班站点, 送到我们心坎上,坚定了我们打好疫情防控 阻击战的信心与决心。

面对当前疫情反复的复杂形势, 我和我 的同事将把各级领导的关心与鼓励化为工作 的动力,坚决筑牢社区防控的安全屏障。

#### 不忘医者初心 听从党的召唤

市油田总医院主管护师 宋舒娟

2020年突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了 我们的生活节奏,给人民群众的生命健康带来 极大威胁。疫情就是命令,防控就是责任。作为 医务工作者,在国家和人民需要的时候,我们选 择了无惧无畏、逆行赴战,用实际行动诠释了一 名医护人员的使命和担当。

疫情一开始,我就和全科同事一起,站到了 疫情防控的第一线。当医院组建医疗队时,领导 考虑我是两个孩子的妈妈, 二胎宝宝还在哺乳 期,爱人又长年在外地工作,让我留守。但是抗 击疫情是一场没有硝烟的战争,大疫当前,我们 都面临着家与国、个人利益与人民利益的选择。 作为一名白衣战士,在重大疫情到来时必须冲锋 在前。个人的困难再大也有办法克服,国家需要 的时候不能挺身而出才会终生遗憾。于是我主动 请战,带着吸奶器和回奶药,作为首批支援市第 五人民医院医疗队队员冲上了医疗救治第一线。

到达市第五人民医院以后,穿上密不透风的 防护服和鞋套,戴上护目镜及多层手套,进入隔 离病房,连呼吸都很困难。为了节省防护服,工 作期间我们不能吃饭、喝水、上厕所。一个班下 来,贴身的内衣全部湿透,面部是道道的压痕, 鼻梁处破皮出血,但我们没有一人退缩。对于我 来说,涨奶问题给我带来了很大的麻烦,因为涨 奶,整个背部都是僵硬的,穿、脱衣服的时候胳 膊都抬不起来。下班的第一件事就是用吸奶器 吸奶,有时靠在洗手间的墙壁上都能睡着。为了 尽快回奶,即便下班休息我也尽量少喝水,因为 缺水整个口腔溃疡。有一次,我刚进入隔离病房, 鼻子突然出血。当时防护服紧缺,如果我出来就 会浪费一套防护服,于是我就隔着防护面罩做简 单的止血处理,一直坚持到下班。

还有一次,进入隔离病房为患者做治疗时, 患者正在跟家人视频聊天,患者就跟电话那头的 孩子说:"你看,这就是帮爸爸治病的白衣天使。" 孩子一把接过手机,隔着屏幕对着我深深地鞠了 一躬说:"阿姨,谢谢您照顾我的爸爸,您辛苦 了。"我一下被这个孩子感动了。对待隔离治疗的 患者,我们在护士长的带领下,总是带着深切的 同情给予最精心的治疗和最温馨的心理疏导。

我的经历只是千千万万个医护人员的缩影, 我没有惊天动地的英雄壮举,只是尽到了一名白 衣战士应该尽到的责任和义务,坚守了自己应该 坚守的岗位,党和政府却给了我很多的荣誉。我 不仅受到市疫情防控指挥部、市卫健委和市油田 总医院的多次表彰,在抗疫一线光荣人党,还被 市委、市政府推荐为"全国抗击新冠肺炎疫情先 进个人",光荣地参加了9月8日在北京人民大 会堂举行的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会。

一名普通的护理工作者,获得这么多的荣 誉,说明只要我们心中有使命,听从党召唤,真情 爱人民,党和政府就一定不会忘记我们。今后, 我将以此为新的起点,不忘初心、牢记使命,坚定 不移听党话、跟党走,讲好抗疫故事,发扬抗疫精 神,把荣誉转化为做好本职工作的动力,把青春 奉献给为人民服务的崇高事业!

#### 践行党员使命 不忘医者初心

市援鄂医疗队队长、市中医医院重症医学科主治医师 王海明

己亥末、庚子春,病毒突袭而至。疫情来势 汹汹,人民生命安全和身体健康面临严重威胁。 在武汉疫情最严峻的时刻, 在祖国和人民最需 要的时候,我们援鄂医疗队听从召唤、白衣执 甲,与武汉人民肩并肩战斗、同新冠病毒面对面 较量,以生命赴使命、用大爱护众生,把龙都儿 女的好品质、好作风留在了江城。

生命重于泰山,疫情就是命令。正值新春佳 节之际,接到组建援鄂重症医疗队预备队的通 知。当时我爱人已进入备产状态,预产期是1月 31日,正是需要照顾与陪伴的时候,但作为党培 养多年的战士,此时不能挺身而出岂不愧对党 的培养。有国才有家,只有"大家"能平安,我们 的"小家"才能幸福,于是我第一时间主动请战。

2月2日傍晚,我们抵达武汉。次日凌晨,我 的网红小宝宝顺利出生了,心里悬着的石头也终 于平安落地,更能安心在一线抗击疫情了。初到武 汉,我们克服先期防疫物资不足、生活保障困难等 重重困难,为拯救每一位患者日夜奋战;由于害怕 工作期间上厕所浪费防护服, 我们只有少喝水、不 喝水;没有热饭,就凑合着吃泡面;早期,队员们都 饱受口腔溃疡等疾病困扰;由于防护物资紧缺,外 科手套不够就多戴薄膜手套,N95 口罩不够就带外 科口罩,帽子、鞋套不够就用浴帽,虽然防护不够感 染风险会增加, 但一想到隔离病房的患者需要救 治,再大的困难我们都要克服。

记得开放病区时,患者通道的门刚一打开, 门外的患者就拼命往里挤,仿佛能挤进来就捡 了一条命。最难忘我第一次进隔离病区去患者

通道接住院病人的情景,打开门就看到一辆轮椅 堵在前面,轮椅后面是熙熙攘攘的人群,仿佛喧 嚣的早市一般。轮椅上坐着一位气喘吁吁的老 人,推轮椅的家属说:"医生,快救救我父亲吧,快 不行了。"当时,老人已经意识不清,口唇发绀,呼 吸浅快。我们快速判断病情已危及生命,随即迅 速把患者转移到病床,给予心电监护。监护显示 血氧极差、心率快、血压低,处于休克状态。在医 护人员的配合下,我们迅速给予患者高流量吸 氧,开放静脉通道给予药物治疗。由于身穿防护 服行动不便,每个动作都需要付出平时几倍的努 力,护目镜跟防护屏雾气蒙蒙的,高流量及无创 呼吸机参数的调节只能从护目镜及防护屏上凝 结的水珠滑落处斜眼观看。满负荷抢救了一个多 小时,患者的生命体征终于趋于平稳。当我们安 稳下来,顿时就觉得防护服里的我们如同凉水洗 过一样,浑身湿漉漉、凉飕飕的。

"苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。"在上 级领导指挥下,在医疗队全体队员积极配合下, 我们切实担负起市委、市政府和龙乡人民赋予的 光荣责任,以"不破楼兰终不还"的决心和勇气打 赢了这场没有硝烟的战役。经过近2个月的坚守 与拼搏,所在病区共收治70例重症患者,治愈出 院 57 人,出院病人零复发,医疗队员零感染,彰 显了濮阳儿女的时代风采,赢得了武汉人民的高

沧海横流方显英雄本色,迎难而上尽展党员 担当。让我们携手同心、砥砺前行,共同迎接新挑 战、不断做出新贡献。

### 鏖战疫情铸警魂 忠诚为民践初心

范县公安局第四党支部书记、交警大队教导员 高守山

我是范县公安局第四党支部书记、交警大 队教导员高守山。站在这里,我既深感荣幸又满 怀感激,因为我知道这份荣誉属于全市 2800 余 名奋战疫情一线的公安干警,属于400万风雨同 舟、众志成城的濮阳人民。

隆冬腊月,新冠肺炎疫情突袭而至,人民生 命安全和身体健康面临严重威胁。市委、市政府 果断决策、靠前指挥,全市公安系统全员集结、 迅速行动,范县公安局扛稳责任、勇挑重担,把 战斗堡垒筑牢在疫情防控第一线。我所在的第 四党支部主要负责濮城、李马桥、范县东三个高 速口, 范莘公路、十字坡大道两个豫鲁交界路 卡,把住了全部人范主干道,筑起了"外防输人" 的安全防线。

科学布控,拉紧防控线。疫情防控关系重 大,"我要上""让我上"成为范县公安局交警大 队党员干部最响亮的声音。党支部 37 名党员全 部递交请战书,全部参加"突击队",命令下达 15 分钟后,全部到达执勤点,设岗严查、扎紧篱笆, 禁止一切外来车辆入范,从源头防止疫情输入。 宋殿宇书记、杨青玖市长到范县暗访检查时,对 范县公安局在疫情防控第一线建立临时党支 部、组建党员先锋队提出表扬。

昼夜坚守,争当急先锋。面对有限的警力,

许多党员把自己当作"铁人",24 小时坚守岗位, 困了在车上打盹,饿了吃包泡面,只为不放过一 个"疑似对象"。在卡点值守的40天里,平均每天 检查车辆 1200 余辆、司乘人员 2600 余人,先后 护送80名发热病人到定点医院检查,关键时刻 铸成了保卫人民健康的钢铁防线。

我们精准施策,全力促复产。在卡点执勤的 每一天, 支部党员视责任如泰山, 视危险为考 验,视形象为生命,我们只有一个信念,那就是 疫情不退、警察不退,在国难当头、党和人民最 需要的时刻,必须迎难而上、冲锋在前、不惧生 死。支部党员积极投入复工复产大潮中,采取整 车消毒、"无接触装卸"等措施,有效助推了疫情 防控、企业生产"两不误"

汗水擦亮警徽,热血铸就忠诚。我们付出辛 苦,也收获幸福。车窗里的敬礼、冷风中的泡面、 领导的关怀、群众的称赞……这些都是对我们 的肯定,是我们的骄傲,因为我们没有辜负人民 的期待,没有辜负组织的信任。聚是一团火,散 是满天星,这就是人民警察,这就是钢铁卫士。 作为公安民警,我们将忠实践行对党忠诚、服务 人民、执法公正、纪律严明的总要求,用实际行 动诠释濮阳公安的初心使命,展示濮阳公安的 硬核风采。